
اخبار كشور

رسیدگی به انتقادات مردم درباره سکوها
سازمان ساترا در نمایشگاه رصتا امکان شکایت و انتقاد مردم از سکوهای نمایش 

خانگی را فراهم می‌کند.
محمدحسن خلعتبری معاون تنظیم بازار و توسعه کسب و کار ساترا و مسئول 
غرفه این مرکز در سومین نمایشگاه »رصتا« گفت: در این غرفه ما درصدد هستیم 
تا برای مردم بیشتر جنبه‌های تنظیم‌گری اجتماعی را به نمایش بگذاریم. یکی از 
مواردی که در این غرفه مطرح خواهد شد، نحوه کار و تعامل سازمان‌های مردم‌نهاد 
با سازمان‌های تنظیم‌گر است. در حقیقت با این مجامع گفت‌و‌گو خواهیم کرد که 

چگونه به سازمان‌های تنظیم‌گر کمک کنند تا فضای مجازی قاعده‌مند شود.
وی توضیح داد: یکی از دغدغه‌های والدین رده‌بندی سنی و نحوه دسترسی 
کودکان به محتواهای مختلف است. ما شبکه ممیزان مردمی را داریم که هدف آن 

نظارت مردم بر عملکرد وی‌او‌دی‌هاست. 
خلعتبری ادامه داد: در این غرفه همچنین مراجعه‌کنندگان با »سامانه پایش 
مردمی ساترا« آشنا می‌شوند. سامانه‌ای که در آن، مردم بر فضای مجازی نظارت 

می‌کنند و مشکلات موجود را گزارش می‌دهند.
معاون تنظیم بازار و توسعه کسب و کار ساترا اضافه کرد: یکی از گلایه‌های مردم 
تبلیغات بسیاری است که علی‌رغم تهیه اشتراک روی محتوای سکوها می‌بینند. ما 
درصدد هستیم تا در غرفه ساترا شکایت‌ها در این حوزه را دریافت کنیم و مورد 

بررسی قرار دهیم.
خلعتبری درباره تنظیم‌گری محتوایی ساترا عنوان کرد: بررسی محتواهای 
تولیدی مانند سریال‌ها یکی از وظایف ساتراست. معرفی نحوه نظارت بر محتوای 
تولیدی از لایه صفر تا خروجی نهائی یکی از برنامه‌های ساترا در نمایشگاه سوم در 

نظر گرفته شده است.
وی ادامه داد: بخش دیگر تنظیم‌گری بین‌المللی و ارتباط ساترا با نهادهای مشابه 
در دیگر کشورها است، چراکه حکمرانی فضای مجازی مشابه‌هایی در دنیا دارد. در 
کل معرفی لایه‌های مختلف تنظیم‌گری ساترا از برنامه‌های مهم ما در نمایشگاه است.
سومین نمایشگاه ملی رسانه‌های صوت‌و تصویر فراگیر ایران )رصتا( از ۲۶ تا ۲۹ 

شهریور ۱۴۰۳ در مصلای امام خمینی)ره( تهران برگزار می‌شود.
بازتاب حضور هنرمند جانباز انقلاب اسلامی 

در یک جشنواره‌ تخصصی آمریکا
یک رسانه بین‌المللی به حضور »حسین نوری« هنرمند نقاش و فیلمساز و 
جانباز دوران انقلاب اسلامی به عنوان مدیر برنامه‌ریزی جشنواره فیلم ردِ راکِ آمریکا 

پرداخت.
وبگاه خبری اسِ یو ایندیپندنت درباره حضور این هنرمند که تحت شکنجه 
رژیم پهلوی، دو دست و دو پای خود را از دست داده، گزارش داد: »جشنواره ردِ راک 
که همه‌ساله در ایالت یوتا برگزار می‌شود در هجدهمین دوره خود از حسین نوری 
به عنوان یک هنرمند بین‌المللی و کارگردان ایرانی در مقام مدیر برنامه‌ریزی بخش 
رقابتی مستند و نیز بخش بازار جشنواره که اعم از آثار کوتاه و مستند و سینمایی 
است بهره برده است. مدیر برنامه‌ریزی علاوه‌بر ارزیابی و گزینش آثار، به عنوان عضوی 
از حلقه اصلی جشنواره به بحث پیرامون رویکردها، سیاست‌ها و جهت‌گیری‌های 
جشنواره می‌پردازد. یکی از آثاری که نوری در این دوره از جشنواره امتیاز بالایی به 
آن اختصاص داد مستند »جایی که درختان زیتون می‌گریند« اثر زوج هنرمند زایا 
بناتزو و موریتزیو بناتزو بود که پنجره‌ای ملتهب به تلاش‌ها و مقاومت مردم فلسطین 
تحت اشغالگری اسرائیل می‌گشاید. از افرادی که در این مستند صحبت می‌کنند 
دکتر گابور ماته پزشک و مؤلف مجارستانی-کانادایی است که معتقد است کوچ 
یهودیان به سرزمین‌های اشغالی توسط صهیونیسم از ابتدا ذاتاً یک حرکت استعماری 
با هدف غصب سرزمین بود که اوایل هم چندان موفق نبود تا این که آلمان نازی بر 
سر کار آمد. از جهاتی این بدترین رویداد در تاریخ است؛ جایی که تلاشی عمدی برای 
نیست و نابود کردن یک ملت از طریق خشونتی که به شکل فنی و علمی طراحی 

شده صورت می‌گیرد.«
در گزارش اسِ یو ایندیپندنت آمده: »نوری سابقه‌ای طولانی‌ در هنرهای 
گوناگون دارد. او در هفده ‌سالگی به خاطر نوشتن یک نمایش در دفاع از حقوق بشر 
توسط ساواک شکنجه شد و دست‌ها و پاهایش از کار افتاد اما امیدش را از دست 
نداد و به نقاشی با دهان ادامه داد. او بیش از صد نمایشگاه انفرادی برپا نموده و جوایز 
متعددی در تئاتر کسب کرده است. او همچنین نویسنده و کارگردان فیلم سینمایی 

»پرواز دست‌های من« است.«
انتشار روایتی از شهید آرمان علی‌وردی برای بچه‌ها

کتاب »عقیق ارغوانی« شامل روایتی کودکانه درباره شهید مدافع امنیت آرمان 
علی‌وردی به قلم شیما ناصری توسط نشر ۲۷ منتشر و راهی بازار نشر شد.

روایت این ‌قصه، انگشتر معروف آرمان است که تصویر آن پس از شهادت آرمان 
در فضای مجازی منتشر شد. این ‌انگشتر زندگی آرمان را از سن نوجوانی تا شهادت، 

از اردوی زیارتی مشهد مقدس و لحظه‌هایی را که با او بوده، روایت می‌کند.
»عقیق ارغوانی« برای رده سنی ب و ج به رشته تحریر درآمده است.
اعتراض چهار هنرمند ‌هالیوودی

به انتقال سلاح از آمریکا به اسرائیل
مارک رافالو، ماهرشالا علی، سینتیا نیکسون و ایلانا گلیزر از جمله چهره‌های 
‌هالیوودی هستند که خواستار توقف انتقال سلاح‌های غیرقانونی از آمریکا به اسرائیل 

شده‌اند.
به گزارش مهر به نقل از ورایتی، گروه »هنرمندان برای آتش‌بس« با مشارکت 
شپرد فیری هنرمند و چندین سازمان بشردوستانه آمریکایی فراخوانی منتشر کرده 
و با پیام »هم‌اکنون آتش‌بس، ساح‌ها را متوقف کنید، زندگی‌ها را نجات دهید« 
خواستار توقف ارسال اسلحه به اسرائیل شده است. در این فراخوان تاکید شده که 
انتقال تسلیحات به اسرائیل ناقض قوانین آمریکا و قوانین بین‌المللی است؛ قوانینی که 
تهیه یا استفاده از سلاح برای ارتکاب نقض شدید حقوق بشر مانند حمله به مدرسه‌ها 
یا بیمارستان‌ها، محدود کردن کمک‌های بشردوستانه و کشتن کودکان را غیرقانونی 
می‌داند. این فراخوان بخشی از تلاش گروه »هنرمندان برای آتش‌بس« است که 
خواستار حمایت مداوم برای آتش‌بس فوری و دائمی، بازگشت امن همه گروگان‌ها و 
ارسال کمک‌های بشردوستانه به غیرنظامیان در غزه است. این فراخوان اکتبر ۲۰۲۳ 
توسط بیش از ۴۷۰ شخصیت مهم ‌هالیوود و فرهنگی، از جمله خواکین فینیکس، 
کیت بلانشت، جان استوارت، کریستن استوارت و ریز احمد امضا و از طریق نامه‌ای 

سرگشاده به جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا ارسال شد.
مارک رافالو، ماهرشالا علی، سینتیا نیکسون و ایلانا گلیزر از جمله اعضای گروه 
»هنرمندان برای آتش‌بس« هستند که کمپین جدید را تبلیغ می‌کنند. ماهرشالا 
علی خواستار پایان دادن به »کشتار جمعی« شد که با استفاده از دلارهای مالیاتی 
آمریکا انجام می‌شود. وی گفت: ما در کنار هم ایستاده‌ایم تا به رهبران آمریکا و جهان 
یادآوری کنیم که جان میلیون‌ها انسان در خطر است و با ارسال و رگبار بی‌پایان 
تسلیحات، در واقع تسهیل‌کننده مرگ و ویرانی هستیم، در حالی که انتظار داریم 

مالیات ما صرف پرداخت هزینه خدمت به صلح، امنیت و انسانیت شود.
سینتیا نیکسون هم گفت: به کار بردن واژه‌ها بدون عمل، رنج غیرقابل تحمل 
مادران، پدران و فرزندان فلسطینی و اسرائیلی را پایان نمی‌دهد. دیگر بس است. به 
فراخوان جهانی برای آتش‌بس دائمی که در داخل آمریکا هم اکثریت قاطع مردم 

حامی آن هستند، پاسخ دهید.
نمره قبولی به انجمن سینمای جوانان

رئیس سازمان سینمایی به انجمن سینمای جوانان نمره قبولی داد.
در نشست صمیمانه محمد خزاعی، رئیس سازمان سینمایی با مدیران و اعضای 
انجمن سینمای جوانان ایران، مهدی آذرپندار مدیرعامل این انجمن هم گفت: پیش 
از این دوره، معروف بود که انجمن سینمای جوانان اولویت چهارم در نگاه مدیران 
سینمایی است، اما در این دوره واقعا این‌طور نبود. چراکه جناب خزاعی خود فیلم 
کوتاه‌‌ساز بودند و دو فیلم از ایشان در آرشیو انجمن موجود است، به همین جهت 
اینکه یکی از فیلم‌سازان و اعضای انجمن، ریاست سازمان سینمایی را عهده‌دار شد 

برای انجمن سینمای جوانان ایران اتفاق مبارکی بود.
وی ادامه داد: بودجه انجمن سینمای جوانان در این دوره ۸ و نیم برابر شد. 
سازمان سینمایی به جهت مادی و معنوی همیشه پشتیبان انجمن بود و دفاتر انجمن 

در استان‌ها نیز از این حمایت‌ها برخوردار می‌شدند.
خزاعی با تشکر از زحمات سه ساله انجمن و تمام دفاتر آن عنوان کرد: انجمن 
سینمای جوانان در این سه سال نمره قبولی گرفت. خلاقیت، پویایی، نشاط، شادابی 
بعد از دوره کرونا به انجمن بازگشت. دوره کرونا دوره سختی بود و در حوزه سینما این 
شرایط بدتر بود. همه ما در عرصه مدیریت، سینما را با اوضاعی ملتهب تحویل گرفتیم 
و امروز در تمام مؤسسات ما در سازمان سینمایی یک دوره آرامش را تجربه می‌کنیم.
وی افزود: خوشحالیم که امروز با آنکه دو سال از پنج سال طرح تحول مانده 
به حدود 60 تا 70 درصد از اهداف این برنامه تحولی رسیده‌ایم و با توجه به فرآیند 
کارشناسی طی شده در مورد آن و دستاوردهایی که از این سند در این سه سال 

حاصل شده است، می‌تواند نقشه راه مدیران فرهنگی در دولت چهاردهم باشد.

هدیه به خوانندگان
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اخبار ادبی و هنری

پزشکیان در نشست با فرماندهان عالی‌رتبه ارتش:

اقتدار و امنیت امروز کشور
مدیون توانمندی نیروهای مسلح است

روز به روز ارادت و شیفتگی‌اش
به امام بیشتر شد

دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان
»رهبری و شخصیت رهبر به قدری قاطع، به قدری دارای ایمان و حسن نیت است که کمتر می‌توانید 
شما رهبری مثل آیت‌الله خمینی پیدا کنید. گروه‌هایی گله می‌کنند که ما راه نداریم، بیخود گله می‌کنند. 
یک گوش شنوا و »اذُُن واعیه« همان‌طوری که قرآن در وصف پیغمبر گفته است، حرف‌ها را می‌شنود، 
می‌سنجد، و بعد آنچه که صحیح است و درست است و قابل اجرا است دستور می‌دهد. من گاهی که 
مسافرت به قم می‌کنم بعضی خیال می‌کنند فقط برای یک مسئله مهم سیاسی است، روزنامه‌ها جنجال 
می‌کنند، سروصدا، خط‌های درشت. بله، تبادل‌نظر هست. ولی مهم‌تر از این؛ من هر وقت احساس ضعف 
می‌کنم، گاهی یأس برایم پیش می‌آید، از چنین رهبری قاطعیت، توکل، ایمان، خلوص او الهام می‌گیرم.«1

این جملات یکی از شاگردان یا مریدان حضرت امام خمینی رحمة الله علیه نیست. بلکه بخشی از 
سخنرانی مرحوم آیت‌الله سید محمود طالقانی در سی‌ام تیرماه 1358 است. 

آیت‌الله سید محمود طالقانی از روحانیون مبارز و از انقلابیون موّحد و نستوه این سرزمین، اگرچه از 
زمان آزادی از زندان در آبان 1357، با قدرت و صلابت از حضرت امام و نهضت و انقلاب ایشان حمایت و 
پشتیبانی کرد اما واقعیت این است که مانند استاد مطهری و شهید بهشتی و آیت‌الله خامنه‌ای و شهید 

باهنر و... و حتی آیت‌الله منتظری از شاگردان و یاران نهضت امام نبود. 
افرادی که نام برده شدند و خیل عظیمی ‌از دیگر روحانیون مبارز حتی مجاهدان نستوهی چون 
آیت‌الله خادمی‌ و شهدای محراب آیات مدنی، قاضی، دستغیب‌، صدوقی‌، ‌اشرفی اصفهانی و... هم اگرچه 
از شاگردان حاج آقا روح‌الله به شمار نمی‌آمدند ولی همواره همراه و همگام و از یاران نهضت امام خمینی 

محسوب می‌شدند.
اما مبارزات آیت‌الله طالقانی، حکایت دیگری داشت. طالقانی در جریان نهضت ملی شدن صنعت نفت، 
تا به آخر با مصدق همراه بود و پس از کودتای 28 مرداد 1332 نیز همراه مهدی بازرگان و یدالله سحابی 

و... در جریانی به نام »نهضت مقاومت ملی« حضور داشت.
دو خط موازی که به هم رسیدند

در اوایل دهه 40 و در زمانی که شاگردان امام به اقصی نقاط ایران رفتند تا پیام‌های روشنگرانه استاد 
و رهبر خود را در مقابل تصویب‌نامه انجمن‌های ایالتی و ولایتی و علیه لوایح شش‌گانه موسوم به انقلاب 
سفید به مردم برسانند، اما آیت‌الله طالقانی در کنگره جبهه ملی دوم سخنرانی می‌کرد و در جمع بازرگان و 
سحابی و دوستانشان، نهضت آزادی را متشکل از مسلمانان معتقد جبهه ملی تشکیل داد و همراه آنها وارد 
گود مبارزات دهه 40 شد، همراه آنها به محاکمه کشیده شد، با آنها به زندان رفت و همزمان با آنها آزاد شد.

در تمام دوران دهه‌های 40 و50 که حضرت امام، نهضت خویش علیه شاه و آمریکا را به پیش می‌بردند 
و یاران امام در هیئت‌های موتلفه اسلامی و جمعیتی مخفی که بعدا به جامعه مدرسین معروف شد و بعد در 
مؤتلفه دوم و جامعه روحانیت مبارز و... متشکل شدند اما آیت‌الله طالقانی در زندان و تبعید و خارج از آن، 
در مسیر مورد نظر خود با شاه مبارزه می‌کرد. یاران امام در »مکتب قرآن« و »کانون توحید« و مساجدی 
همچون الجواد و جاوید و قبا و جلیلی و... جمع بودند و آیت‌الله طالقانی در مسجد هدایت سخنرانی می‌کرد، 

اگرچه شهید باهنر نیز در آن مسجد جلسات سخنرانی داشت.
جدایی این دو مسیر به‌گونه‌ای بود که وقتی حضرت امام خمینی رحمة الله‌ علیه در دی‌ماه1357، 
شورای انقلاب را تشکیل دادند، آیت‌الله طالقانی در لیست اولیه آن قرار نداشت و حتی پس از آزادی از 
زندان در آبان 57، بنا به احساس تکلیف، خود یک شورای انقلاب از افراد مورد اعتمادش تشکیل داد، تا 
اینکه استاد شهید مطهری پس از مشورت با امام، با آیت‌الله طالقانی نیز مذاکره کرده و ایشان، شورای 

انقلاب خود را منحل نمود و به عضویت شورای انقلابی درآمد که امام تشکیل داده بودند.
و اولین دلبستگی آیت‌الله طالقانی به امر ولایت، در همین نقطه خود را به وضوح نشان داد، چنان‌که 
مرحوم طالقانی با توجه به سابقه مبارزانی و زندان و محبوبیت نزد مردم، می‌توانست خود را رهبر مبارزات 
اعام نماید اما ولایتمداری خویش را از همین برهه زمانی به منصه ظهور رساند. در همان زمان برخی 
خناسان بودند که در گوش او زمزمه کرده و سابقه مبارزه و زندان‌هایش را عَلمَ نموده و ایشان را محق‌تر 
برای رهبری انقلاب نشان می‌دادند. اما آیت‌الله طالقانی علی‌رغم محبوبیّتی که در میان مردم داشت‌، به 
جای خودمحوری و استفاده از آن محبوبیّت و حتی امکانات و فضائی که سایر نیروها برای وی فراهم 

می‌آوردند‌، همواره بر رهبری حضرت امام و اطاعت محض از ایشان تأکید ورزید.
زودتر توطئه رهبر‌تراشی را دریافت

نکته قابل تأمل اینکه آیت‌الله طالقانی از پیش، دسیسه استعمار و حامیان رژیم شاه را به خوبی دریافته 
بود که می‌خواهند در برابر رهبری امام، رهبر‌تراشی کنند. او در گفت‌و‌گویی گفته بود: 

»من فکر کردم که چرا رژیم، ما را آزاد کرد و حال آن‌که آزادی ما مبارزه را تشدید خواهد کرد. با 
بررسی اوضاع و احوال انقلاب، به این نتیجه رسیدم که عوامل دربار و ساواک می‌خواهند من را در برابر 

رهبری امام علم نموده و به قطبی در برابر ایشان تبدیل کنند.«2
نظام سلطه جهانی وقتی دریافت، از پس رهبری قاطع و سازش‌ناپذیر امام خمینی رحمهْ‌الله‌علیه، 
برنمی‌آید، پروژه رهبر‌تراشی در برابر امام را به‌عنوان یکی از عاجل‌ترین راه‌های مقابله با نهضت اسامی 
مردم ایران کلید زد و تلاش‌ها و طرح و توطئه‌های بسیاری در این مسیر به کار گرفت و بسیاری از نیروهای 

در نمک خوابانده خود را از درون پستوها و صندوق‌خانه‌ها بیرون کشید.
از جمله بازوهای اجرائی سیاست رهبر‌تراشی استکبار، نیروهایی همچون گروهک تروریستی مجاهدین 
خلق بودند که از همان ابتدای سر برآوردن در ایام پیروزی انقلاب، با علم کردن پرچم »پدر طالقانی« سعی 
کردند به‌عنوان اولین عناصر در جهت جدا کردن طالقانی از انقلاب عمل کنند و در همین جهت بود که 
پس از رنجیده شدن طالقانی از دستگیری پسرش و رفتن از تهران، در بیانیه‌ای تحریک‌آمیز و به‌عنوان 
اطلاعیه سیاسی- نظامی شماره 22 یعنی در واقع نخستین اطلاعیه سیاسی/ نظامی پس از انقلاب، اعلام 
کردند همه نیروهای نظامی خود را )البته با ساح‌های غارت‌شده از ملت( در اختیار آیت‌الله طالقانی قرار 

می‌دهند.
خنثی کردن نقشه‌های منافقین

این رویکرد ضدانقلابی بسیار شدیدتر از حمایتی بود که این گروهک ‌تروریستی در آستانه 30 خرداد 
1360 از بنی‌صدر به عمل آورد و وی را به هوای ایستادن در مقابل رهبری انقلاب، به وادی هلاکت کشانید. 
اما وارستگی و فرهیختگی و ولایتمداری آیت‌الله طالقانی در آن شرایط نوپایی انقلاب و آشفتگی نیروهای 

انتظامی ‌و نظامی‌، مانع جدی برای عملی شدن این طرح و برنامه منافقین گردید.
آیت‌الله طالقانی پس از آن ماجرا و دیدار با امام در سخنرانی مفصّلی در مدرسه فیضیه قم، پاسخ 

جدایی‌طلبی منافقین را چنین داد:
»... باید آگاه باشیم، باید هوشیار باشیم. باید انقلاب خودمان را با آگاهی، با این رهبری قاطع و هوشیار 

و آگاه مورد افتخار، امام خمینی... حفظ کنیم...«3
ایشان فردای آن روز نیز در مصاحبه‌ای درباره رهبری امام گفت:

»... رهبری حضرت آیت‌الله خمینی را نه ما بلکه دنیا پذیرفته است، همه می‌دانند که این رهبری، 
رهبری غیرعادی بود، بر طبق موازینی که دنیا در رهبری دارد، نبود، رهبری است که منشأ آن ایمان، تقوا، 

وارستگی، صمیمیت و قاطعیت است.«4
طالقانی روز به روز که از انقلاب می‌گذشت، گویی ارادت بیشتری نسبت به حضرت امام پیدا می‌کرد 
و هرچه وسوسه‌گران چپ و راست در گوشش زمزمه می‌کردند، انگار که بیشتر به حقانیّت امام خمینی و 
راهشان اطمینان می‌یافت. این را می‌توان در موضع‌گیری‌های بعدی و سخنرانی‌های دیگر مرحوم طالقانی 
در روزهای بعد به وضوح مشاهده کرد. چنان‌که در همان سخنرانی سی تیر 1358 در میدان بهارستان و 

در جمع مردم، بیشتر از همیشه خود را در برابر عظمت امام، خاضع و خاشع نشان داد.
ابوذر زمان و مالک ‌اشتر

اوج ولایتمداری آیت‌الله طالقانی در خطبه‌های نماز عید فطر سال 1358 نمایان شد. ایشان در آن 
خطبه‌ها، ضمن تبیین راه مستقیم انقلاب و اسلام، با محکوم کردن گروهک‌های ضدانقلاب و‌ اشاره به اینکه 

به دلیل مسامحه با برخی از این گروه‌ها، حتی مورد عتاب حضرت امام قرار گرفته است، گفت:
»... من‌ خودم‌ را براي‌ دفاع‌ از اينها داشتم‌ فديه‌ ميك‌ردم. حتي‌ در مقابل‌ بعضي‌ از تنگ‌‌نظرها، 
اند‌‌كبين‌ها من‌ را متهم‌ ميك‌ردند. حتي‌ خود رهبر به‌ من‌ مي‌فرمود: »شما چرا مسامحه‌ ميك‌نيد در برابر 
اينها؟« گفتم: »آقا، اينها شايد به‌ نصيحت، موعظه، تغيير اوضاع، تغيير شرايط، جذب‌ بشوند به‌ عامهِ‌ مردم.« 
و ديگر حوصلهِ‌ همه‌ را سرآوردند. اين‌ رهبري‌ كه‌ سراپا دلسوزي‌ نسبت‌ به‌ مستضعفين‌ و محرومين‌ است، 
ببينيد چطور او را به‌ خشم‌ آوردند. اين‌ كار بود؟ حالا بچشند جزاي‌ اعمال‌ خودشان‌ را. كارهايي‌ كه‌ كردند. 

ديگر در مردم‌ جا ندارند، بروند فكر ديگري‌ بكنند...«5
از همین روی بود که امام پس از درگذشت آیت‌الله طالقانی، در 19 شهریور 1358، او را »ابوذر زمان«، 
»مالک‌ اشتر« و »بازوی توانای اسلام« خواندند. ایشان در پیامشان به مناسبت رحلت آیت‌الله طالقانی 

فرمودند:
»... او كي شخصيتي بود كه از حبسي و به حبس و از رنجي به رنج ديگر در رفت و آمد بود و هيچ‌گاه 
در جهاد بزرگ خود سستي و سردي نداشت... او براي اسلام به منزله حضرت ابوذر بود. زبان گوياي او چون 

شمشير مالك ‌اشتر بود، برنده بود و كوبنده...«
حضرت امام همچنین در دیدار با خانواده آیت‌الله طالقانی، شخصیت او را چنین تشریح کردند:

»... مرحوم آقاي طالقاني مستقيم بود، مستقيم فكر ميك‌رد، مستقيم عمل ميك‌رد، انحراف به چپ 
و راست نداشت، نه غرب‌زده بود و نه شرق‌زده، اسلام‌زده بود، دنبال تعليمات اسلام بود و براي كي ملت 

مفيد بود و رفتنش ضايعه‌ است...«
________________________________

1- سخنرانی آیت‌الله طالقانی به مناسبت سالروز قیام 30 تیر ـ میدان بهارستان ـ 30 تیرماه 1358   2- روزنامه 
اطلاعات، 59/6/18   3- سخنرانی آیت‌الله طالقانی در مدرسه فیضیه ـ 31 فروردین 1358   4-اطلاعات‌، ۱ اردیبهشت 
۱۳۵۸، صفحه ۴و۷   5- خطبه دوم نماز عید فطر، آیت‌الله طالقانی، دوم شهریور 1358، به نقل از روزنامه اطلاعات 
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بهانه‌جویی منافق‌صفتان برای فرار از میدان جهاد
»)ای پیامبر!( تنها کسانی از تو اجازه برای عدم شرکت در میدان جهاد می‌طلبند 
که ایمان به خدا و روز جزا ندارند و )آنها کسانی هستند که( دلهایشان مضطرب 
و آمیخته با شک و تردید است و )به همین دلیل( در این شک و تردید پیوسته در 

حیرت و سرگردانی به سر می‌برند.«
توبه- 45

در پرتو وحی

آیت‌الله بهجت)ره(: انسان غیر از دوستی و دشمنی هیچ ندارد... 
باید دقت کند و ببیند چه کسی و چیزی را دوست و چه کسی 
و چیزی را دشمن بدارد. زیرا همین دوستی‌ها و دشمنی‌ها 

برای انسان می‌ماند.
رئیس‌جمهور اظهار داشت: این 
امنیتی که امروز در کشور شکل گرفته 
و مردم ما در بخش‌های مختلف در امنیت 
کامل در حال فعالیتند، از برکت وجود 

شما ارتشیان دلاور است.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در نشست 
با فرماندهان عالی‌رتبه ارتش جمهوری اسلامی 
ایران که در دانشگاه فرماندهی و ستاد برگزار 
شد، اظهار داشت: از نظر شاخص‌های توسعه 
جوامعی که اجزا و اقشار تشکیل دهنده آن 
از مهندسان، صنعتگران و پزشکان گرفته 
تا نیروهای نظامی در کنار هم و به صورت 
هدفمند عمل می‌کنند و در ادارات و 
سازمان‌های آن افراد با طی سلسله مراتب به 
جایگاه بالاتر می‌رسند، از جوامع دیگر توسعه 
یافته‌تر هستند. در کشور ما ارتش جمهوری 
اسلامی ایران از جمله معدود نهادهایی است 
که افراد در آن به راحتی و بدون ضابطه و طی 
سلسله مراتب به جایگاه بالاتر نمی‌رسند و این 

از افتخارات ارتش ما است.
پزشکیان در ادامه ارتقای بی‌ضابطه 
مدیران، عدم ثبات مدیریت و عدم پاسخگویی 
مدیران سازمان‌ها نسبت به عملکردها را از 
جمله مشکلات جدی نظام ادارای و اجرائی 
کشور برشمرد و گفت: خوشبختانه ارتش 
جمهوری اسامی ایران از این اشکالات 
مستثنی است و قدرت‌افزایی این نهاد 
ارزشمند به دور از رویکردهای جناحی در 
طول دهه‌های گذشته پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی شایسته قدردانی است و جای تبریک 

دارد.
وی در ادامه به اهمیت ساختار نظام‌مند 
نیروهای مسلح و قابلیت تعمیم آن به دیگر 
ساحت‌های مدیریتی در کشور اشاره کرد و 
افزود: در علم مدیریت بالاترین و دقیق‌ترین 
ارزیابی‌ها از سیستم‌های نظامی استخراج و 
سپس در دانشگاه تدریس و تئوریزه می‌شود 
و ارتش جمهوری اسلامی ایران نیز با ساختار 
نظام‌مند خود این توانمندی را دارد که 
تجربیات ارزشمند خود در این زمینه را به 

بخش‌های مختلف انتقال دهد.
رئیس‌جمهور همچنین به جایگاه والای 
نظامیان در کلام امیر المؤمنین‌)ع( اشاره کرد 
و گفت‌: به تعبیر امام علی‌)ع( لشکریان زینت 
جامعه و موجب عزت، امنیت و سربلندی 
مردم هستند و این امنیتی که امروز در کشور 
شکل گرفته و مردم ما در بخش‌های مختلف 
در امنیت کامل در حال فعالیتند، از برکت 

وجود شما ارتشیان دلاور است.
پزشکیان با تاکید بر ضرورت تقویت باورها 
و ارزش‌های اجتماعی و فردی در نسل جوان 
و در نظام آموزشی کشور، در کنار انتقال 
علم و مهارت‌آموزی به آنها اظهار داشت: 
اینکه امروز در نسل جوان با پدیده مهاجرت 
رو‌به‌رو هستیم به این دلیل است که در نظام 
آموزشی ما نسبت به تقویت ارزش‌های فردی 
و اجتماعی جوانان غفلت صورت گرفته و در 
نتیجه آنها به جای ماندن در کنار مردم و 
تلاش برای حل مشکلات و بازکردن گره از 
زندگی هموطنان‌شان مهاجرت می‌کنند، این 
در حالی است که در نیروهای مسلح ما نیروها 
را به گونه‌ای تربیت می‌کنند که حاضرند 

جانشان را فدای خاک، میهن و اعتقاد خود 
کنند که بسیار ارزشمند است.

وی با بیان اینکه بر اساس حدیثی قدسی 
خدای متعال حیات زمین را به وجود انسان، 
حیات انسان را به وجود علم، حیات علم را به 
وجود عمل و حیات عمل را به اخلاص پیوند 
داده است، تصریح کرد: اگر چنین باوری در 
همه انسان‌ها نهادینه شود موجب رشد و تعالی 
جوامع خواهد شد که خوشبختانه این باور 
در شما ارتشیان عزیز وجود دارد و با مهارت، 
خلاقیت و توانمندی‌هایی که ایجاد کرده‌اید و 
با چنین نگاهی قطعا متوقف نخواهید شد چرا 
که ما باید بهترین و بالاترین باشیم تا دیگران 

نتوانند به ما زور بگویند و به ما ظلم کنند.

رئیس‌جمهور در ادامه با تاکید بر اینکه 
قدرت و توان نظامی باید در جهت خدمت به 
مردم به کار گرفته شود، نه برای کشتن زنان 
و کودکان مظلوم و بی‌گناه، خاطرنشان کرد: 
آنهائی که ادعای حقوق بشر و دموکراسی 
دارند به خاطر سوءرفتار یک حکومت با چند 
شهروند، زمین و زمان را به هم می‌ریزند، اما در 
مقابل چشمشان زنان، کودکان و بیمارستان‌ها 
در غزه را بمباران می‌کنند، اما صدایی از آنها 
بلند نمی‌شود و در نهایت وقاحت باز هم در 
پشت تریبون‌ها دم از حقوق بشر می‌زنند که 

بسیار شرم‌آور است.
پزشکیان با اشاره به اینکه قطعا اگر 
ما امروز این توان دفاعی را نداشتیم، این 
جنایتکاران بی‌شرمانه و بی‌رحمانه همین 
جنایات را علیه مردم ما مرتکب می‌شدند، 
افزود: چرا نمی‌توانند؟ چون شما ارتشیان غیور 
هستید، توانمند شدید و قدرت دفاعی برای 
مردم ما ایجاد کردید که آنها جرأت چنین 
کاری را ندارند؛ شما افتخار و عزت و زینت 
کشور هستید و دولت در خدمت شما است 
و هرکاری در جهت اقتدار بیشتر و پشتیبانی 
از نیروهای مسلح بتواند فروگذار نخواهد کرد 
و امیدوارم شما نیز با همین صلابت و قدرت 
در اوج بمانید و باعث سربلندی بیشتر مردم 

و کشور باشید.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی گفت: 
سفر رئیس‌جمهور به عراق در جهت 
ارتقای روابط با کشورهای همسایه، رشد 
اقتصادی و حل برخی از اختلاف‌ها انجام 

خواهد شد.
کمیسیون  شهریاری، عضو  محمدمهدی 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی درباره سفر رئیس‌جمهور به عراق 
گفت: همواره تعامل و مراودات با همسایگان 
ایران از جایگاه مهمی برخوردار بوده و باید به 
صورت مداوم این روابط ادامه داشته باشد و 
اولویت سیاست خارجی قطعا ارتقای روابط با 

کشورهای همسایه جمهوری اسلامی است.
وی افزود: نخستین سفر دکتر پزشکیان به 
عراق به عنوان همسایه استراتژیک جمهوری 

اسامی که هر دو از جمعیت شیعه و سابقه 
تاریخی برخوردار هستند و از آنجا که بعد از 
مسائل منطقه، عراق به همپیمان ایران تبدیل 

شده، بسیار حائز اهمیت است.
نماینده مردم بجنورد در مجلس شورای 
اسامی با بیان اینکه سفر رئیس‌جمهور به 
عراق علاوه‌بر امضاء تفاهم‌نامه‌ها منجر به حل 
برخی از اختلاف‌ها خواهد شد، تصریح کرد: 
مهم‌ترین موضوع بین دو کشور تعیین حدود 
مرزی است چرا که بعد از جنگ، بین دو 
کشور آتش‌بس وجود دارد اما هنوز موضوع 
مسائل مرزی بین دو کشور به صورت دقیق 

حل نشده است.
شهریاری تاکید کرد: در غرب کشور و اقلیم 
کردستان، چالش‌ها بین دو کشور همچنان 
وجود دارد و ضروری است موضوع نقطه 

مرزی اروندرود بر اساس قرارداد سال ۱۹۷۵ 
الجزایر حل شود.

به گزارش ایرنا، وی تصریح کرد: جمهوری 
اسامی به عنوان صادرکننده برق به کشور 
عراق است و باید مطالبات این بخش و برخی 
از صادرات انجام شده، وصول شود. همچنین 
برای تولید‌کنندگان داخلی که به کشور عراق 
صادرات دارند، در مسائل اقتصادی و تعرفه‌های 
کالا مشکلاتی ایجاد شده که در این سفر 

مسائل ایجاد شده قابل برطرف شدن است.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی خاطرنشان 
کرد: رفع این چالش‌ها، روابط دو کشور را 
بیش از گذشته تقویت خواهد کرد و رویکرد 
دولت چهاردهم نیز ارتقای روابط با همسایگان 

در جهت رشد اقتصادی است.

شهریاری:

سفر پزشکیان به عراق با هدف ارتقای روابط با همسایگان
و تعاملات اقتصادی انجام می‌شود

معاون اول رئیس‌جمهور مطرح کرد: 
مطمئناً دیپلماسی انرژی از اولویت‌های 
کشور است که باید در چارچوب اجرای 
تفاهم نامه‌ها و قراردادها به ویژه با 
منطقه  و  همسایه  کشورهای  اولویت 

پیگیری شود.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور 
در مراسم تکریم و معارفه وزرای نفت با طرح 
این پرسش که آیا ما در ارائه کالاهایی با 
راندمان پایین و مصرف سوخت بالا به مردم 
نقشی نداریم؟ افزود: ناترازی گاز طبیعی و 
فرآورده‌های نفتی مسئله کشور بوده است که 
در حال حاضر میزان تولید بنزین ۱۱۰ میلیون 
لیتر و اوج مصرف آن در روزهای گذشته به 

۱۴۰ میلیون لیتر رسیده است.
وی همچنین در این جلسه با اشاره به 
نیروی انسانی متخصص و برجسته و ذخایر 
بزرگ نفت و گاز به عنوان دو مزیت مطلق 
وزارتخانه نفت، گفت: بهره‌گیری از نیروی 
انسانی و چهره‌های برجسته علمی و خدوم 
در این وزارتخانه در راس مزیت‌های وزارت 
نفت است و همچنین ذخایر منابع نفت و 
گاز کشور با ارزش ۲۰ هزار میلیارد دلاری  
از دیگر مزیت‌های این وزارتخانه در توسعه و 

پیشرفت کشور است.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به رتبه 
سوم ایران در نفت خام با ذخیره ۲۰۸ میلیارد 
بشکه‌ای نفت و رتبه ۲ ذخایر گازی با ذخیره 
۳۲ تریلیون متر مکعبی ادامه داد: ایران در 
مجموع نفت و گاز رتبه اول جهان با ارزش 
۳۴۰ میلیارد دلار دارد که دو مزیت نیروی 
انسانی و ذخایر نفت و گاز پشتوانه بسیار 
خوبی برای اجرائی کردن و تحقق برنامه 

هفتم توسعه است.
عارف با اشاره به نقش مهم وزارت نفت در 
رسیدن به اهداف سند چشم انداز بیست‌ساله 
تاکید کرد: باید در دوره جدید کاری وزارت 
نفت تلاش شود که سهم نفت و گاز در 
توسعه کشور به طور عام و به‌ویژه شاخص‌های 

اقتصادی تقویت شود.
وی افزود: ماده ۴ برنامه چهارم توسعه 
بسیار راهبردی بود که البته در مجلس هفتم 
شورای اسامی به دلیل رویکرد تمرکز و 
نگاه دولتی حذف شد و از مهندس پاکنژاد 
می‌خواهم دستاوردهای ماده ۴  برای کشور 

را بررسی و اعلام کند.
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه افزایش 
ذخایر راهبردی نفت و گاز برای اثرگذاری در 
بازارهای جهانی،‌ حفظ توسعه ظرفیت‌های 
نفت و گاز به ویژه در میادین مشترک، افزایش 

ارزش افزوده از طریق تکمیل زنجیره ارزش 
صنایع نفت و گاز، افزایش صادرات محصولات 
پتروشیمی و فرآورده‌های نفتی را از دیگر 
راهبردهای این وزارتخانه دانست و گفت: 
تاکنون  برخورد شعاری با شاخص مصرف 
انرژی صورت گرفته است که پاسخگوی 
نیازهای بخش صنعتی و خدماتی کشور 
نیست که این‌گونه برخوردها پاک کردن 
صورت مسئله است و باید دید تا تاکنون چه 
خسارات و عدم‌النفعی متوجه صنعت و رشد 

اقتصادی شده است.
در شورای اقتصاد 

مجوز تولید ۴۰۰ هزار بشکه نفت خام در روز 
تا پایان سال مطرح شد

عارف اکتشاف و توسعه میادین جدید نفت 
و گاز، نگهداشت میادین موجود با اولویت 
میادین مشترک و فشار افزایی میدان پارس 
جنوبی،‌ احداث و مقاوم سازی و نوسازی 
زیرساخت‌ها، ذخیره‌سازی و ارتقاء توزیع نفت 
و گاز و فرآورده‌ها، تامین تجهیزات و تاسیسات 
هوشمند رصد میادین را از دیگر وظایف وزارت 
نفت برشمرد و گفت: رشد صادرات نفتی در 
برنامه هفتم توسعه سالانه ۱۲ درصد است که 
می‌توان به آن رسید و رشد سالانه بخش نفت 

در اقتصاد ۹ درصد دیده شده است.
وی با اشاره به اهمیت افزایش تولید نفت 
خام، افزود: در شورای اقتصاد مجوز ۴۰۰ هزار 
بشکه در روز تا پایان سال مطرح شد که البته 
می‌توان به هدف ۵۰۰ هزار بشکه‌ای در روز 
نیز رسید و باید در پایان برنامه هفتم توسعه 
به تولید ۴ میلیون و ۵۸۰ هزار بشکه‌ای در 
روز برسیم که می‌توان با برنامه‌ریزی و اتخاذ 
اقدامات مناسب این میزان تولید به ۵ میلیون 

و ۷۰۰ هزار بشکه نیز برسد.
ضرورت  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
جمع‌آوری گازهای مشعل را یادآور شد و 

گفت: جمع‌آوری این گازها به دلیل لطمات 
محیط زیستی و همچنین هدر رفت سرمایه 
کشور بحث جدی است که با برنامه‌ریزی‌ها 

هرچه زودتر تصمیمات مناسب اتخاذ شود.
منابع نفت و گاز موجود در کشور 

از انفال است و وظیفه ما 
حفظ این انفال است

عارف در ادامه به تشریح وظایف وزارت 
نفت دولت چهاردهم از جمله بهره‌گیری از 
نیروهای برجسته و نخبه به ویژه جوانان و 
بانوان، حضور ۱۵ درصدی بانوان در میان 
مدیران وزارت نفت به ویژه زنان پرانگیزه، 
پرتلاش و متخصص،‌ احیای دانشکده‌های 
نفت به ویژه دانشگاه آبادان، حل ناترازی 
انرژی، ‌توسعه میادین مشترک، افزایش تولید 
صادرات نفت و گاز پرداخت و تاکید کرد: باید 
درنظر داشت که منابع نفت و گاز موجود در 
کشور از انفال است و وظیفه ما حفظ این 
انفال است و زمانی می‌توان به خوبی از آن 
حفاظت کرد که علاوه‌بر به‌کارگیری نیروهای 
برجسته این وزارتخانه در راستای ارتقای آنان 
و بهره‌گیری از نیروهای نخبه، جوان و جدید 

گام برداشت.
وی عبور از خام فروشی، توسعه زنجیره 
پایین دستی نفت و گاز و پتروشیمی، ارتقای 
جایگاه پیمانکاران و سازنده‌های ایرانی به 
ویژه شرکت‌های دانش بنیان،‌ خنثی‌سازی 
کامل تحریم‌های بین‌المللی با استمرار 
وضعیت فروش نفت و درآمد پایدار نفتی،‌ 
هوشمندسازی شبکه توزیع گاز به ویژه با 
اولویت مشترکان پرمصرف و ایجاد مشوق‌ها 
برای تولید فرآورده‌های میانی و خوراک‌های 
پتروشیمی و تامین سوخت پایدار مصارف 
صنعتی و کشاورزی را از دیگر خواسته‌های 

دولت چهاردهم از وزارت نفت برشمرد.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت 

تقویت دیپلماسی انرژی به ویژه با توجه 
به‌موقعیت جغرافیایی و سیاسی  کشور گفت: 
مطمئناً دیپلماسی انرژی از اولویت‌های کشور 
است که باید در چارچوب اجرای تفاهم‌نامه‌ها 
و قراردادها به ویژه با اولویت کشورهای 

همسایه و منطقه پیگیری شود.
نگاه انحصارطلبی دولت 

در همه بخش‌ها باید اصلاح شود
 تا منافع دولت و حاکمیت تامین شود

عارف اصلاح ساختار شرکت‌های تابعه 
وزارت نفت را یکی دیگر از نیازهای جدی این 
وزارتخانه دانست و گفت: نگاه انحصارطلبی 
دولت در همه بخش‌ها باید اصلاح شود تا 

منافع دولت و حاکمیت تامین شود.
وی در ابتدای سخنان خود با گرامیداشت 
یاد و خاطره شهدای انقلاب و دولت به ویژه 
شهیدان رجایی و باهنر و آیت‌الله رئیسی و 
همچنین شهید تندگویان به عنوان وزیری 
دانشمند و پرتاش، ایام فرارسیدن ماه 
ربیع‌الاول را تبریک گفت و از زحمات و 
تلاش‌های مهندس اوجی به دلیل تلاش‌های 
شبانه‌روزی این وزارتخانه در سه سال گذشته 

قدردانی کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور با ابراز خرسندی 
از انتخاب مهندس پاکنژاد به عنوان وزیر 
نفت گفت: سکان این بخش از اقتصاد ملی 
و برنامه‌های پیشرفت که به یکی از فرزندان 
لایق، شایسته، با انگیزه و پرنشاط از بدنه 
همین وزارتخانه سپرده شده است که از همان 
لحظه اول کلید فعالیت‌های کاری خود را زد 
و با برنامه‌های خوب وی مطمئن هستیم این 
بخش در توسعه کشور به ویژه اجرای برنامه 
هفتم توسعه سهم برجسته‌ای خواهد داشت.
محسن پاکنژاد وزیر نفت در این مراسم 
با قدردانی از زحمات مهندس اوجی اساس 
کار این وزارتخانه را اجرای سیاست‌های کلی 
نظام و قانون برنامه هفتم توسعه برشمرد و 
تاکید کرد: از همه ظرفیت‌ها برای رسیدن به 
اهداف و سیاست‌های کلی و اسناد بالا دستی 

استفاده خواهیم کرد.
جواد اوجی وزیر سابق نفت نیز در گزارشی 
از اقدامات و دستاوردهای وزارت نفت در سه 
سال گذشته با تکیه بر دیپلماسی انرژی 
ارائه کرد و گفت: افزایش ۶۵ درصدی تولید 
نفت،‌ افزایش درآمدهای ارزی، کسب رتبه 
اول در رشد گروه اقتصادی نفت و گاز و 
رتبه نخست بهره وری و اتمام ۱۵۵ پروژه 
نیمه‌تمام با سرمایه‌گذاری ۳۴ میلیارد دلاری 
از بارز‌ترین اقدامات این وزارتخانه در سه سال 

گذشته است.

معاون اول رئیس‌جمهور در مراسم تکریم و معارفه وزرای نفت؛

دیپلماسی انرژی 
باید با اولویت کشورهای همسایه و منطقه پیگیری شود

سالگرد رحلت آیت‌الله سید محمود طالقانی


